

† *In memoriam Stephen Hawking*

Forrás Internet-helye: https://hu.wikipedia.org/wiki/Stephen_Hawking



Stephen William Hawking (Oxford, 1942. január 8. – Cambridge, 2018. március 14.) vezető angol elméleti fizikus.

Merő véletlenek:

- Stanisław Lem lengyel sci-fi-író 1961-ben a *Visszatérés* c. könyvében említést tesz egy Emil Mitke nevű „nyomorék lángészről”, aki a jövőben forradalmasítja Einstein relativitáselméletét és a „*minden lehetséges világegyetemre érvényes*” általános megoldást tesz közzé. Mindezt két évvel Hawking ALS diagnózisa és 5 évvel nagy jelentőségű doktori disszertációja előtt.
- Jean-Michel Jarre 1993-as „*Chronologie*” albumát Hawking „*Az idő rövid története*” c. sikerkönyve inspirálta.
- Hawking születésének napja (január 8.) Galileo Galilei halálának 300. évfordulójára esik.
- Hawking halálának napja (március 14.) Albert Einstein születésnapjára esik (ami egyben a nemzetközi π -nap is), mindkét tudós 76 éves korában távozott az élők sorából.

Műveiből: A téridő nagyléptékű szerkezete (1973), *Az idő rövid története* (1988), *Világegyetem dióhéjban* (2001), *Az idő még rövidebb története* (2005).

Stephen Hawkingnál kevéssel 21 éves kora előtt *motoros neuronbetegséget*, avagy *degeneratív idegrendszeri elváltozást (amiotrófiás laterálszklerózist – ALS, Lou Gehrig-kórt)* állapítottak meg, amelynek következtében a mozgatóidegek lassan elsorvadnak. Ritka, hogy e betegséggel valaki 10 évnél tovább éljen. Hawking azonban több évtizeddel élte túl a neki jósolt időt.

Egyfajta popsztárnak számított. Több filmben és sorozatban szerepelt, többek között az *Agymenők* 5. szezonjának 21. epizódjában - aminek történetét órá építették - volt egy rövid jelenete. Majd a sorozat 6. szezonjának 6. részében beszéd szintetizátoros hangja szerepelt. Később is többször megjelent a sorozatban. Humorát betegsége alatt se veszítette el. Arra a triviális kérdésre, hogy „Ön Stephen Hawking?” „Nem, de gyakran összekevernek vele” választ adta. Egy másik nyilatkozatában azt mondta, hogy az egyik legnagyobb rejtélynek a nőket tartja. Érti az univerzumot, de a nőket nem.